



委员建议:

民校教师退休待遇应向公校教师看齐

本报1月16日讯(记者 王皇 刘雅菲) 政协委员、济南市外国语学校书记王蕾建议,济南市民办学校教师退休后的养老金应与公办学校教师退休金一致。

王蕾说,目前济南市的民办学校既有从公办学校聘用的具有事业单位编制并享受事业单位退休标准的老师,又有直接招聘的按企业标准参加养老保险的老师。在同一所民办学校中,在职教师即使同工同薪,但退休后享受的养老保障水平却差异很大。

“济南市外国语学校就存在这样的现象,我们既有事业单位编制的老师,又有按企业标准参加养老保险的老师,而且按企业标准参加养老保险的老师有60%之多。养老金与退休金之间的差距有时能有1倍。”王蕾说,这种不平等会严重挫伤教师的积极性。

尤其是济南市正在解决大班额问题,将有很多新的学校和新老师,公办、民办学校教师退休待遇差别过大,民办学校教师的流失率很高,这也影响了师资队伍的稳定性。王蕾说,按照现行的有关规定,济南市的民办学校只能按企业职工标准参加养老保险,民办学校即使有能力按照事业单位退休费标准或更高标准给教师参保,相关部门通常也不予办理。

不过,近日,省政府办公厅转发的省人力资源和社会保障厅等部门《关于开展非营利性民办学校教师养老保险与公办学校教师同等待遇试点工作的指导意见》中,已经提出了在非营利性民办学校开展教师参加机关事业单位养老保险试点,实现非营利性民办学校教师养老保险与公办学校教师同等待遇,目前青岛、潍坊、德州将启动试点,她希望,济南也能尽早落地。

此外,今年济南市外国语学校还将与其他国家的学校对接,让学小语种的孩子们能有新的选择。

养老服务“中心”一季度投用

一期工程提供1000张床位,接收失能、半失能老人

问局长

本报1月16日讯(记者 刘雅菲 王皇)备受关注的济南养老服务“中心”投用时间已有确定时间。16日,济南市政协委员、济南市民政局局长赵玉海接受本报采访时表示,目前济南养老服务“中心”一期工程已经具备入住条件,一季度就将对外开放。

济南养老服务“中心”位于市中区十六里河街道大涧沟西村,

是适应济南市老龄事业发展需求而确定的重点工程,也是2011年济南市政府向社会公开承诺为民办的实事之一。根据规划,济南养老服务“中心”按养老需求的不同,设立老年人生活居住、医疗保健、休闲娱乐、学习阅览、采摘劳作等功能区,是一所集老年人生活、学习、保健、休闲为一体的综合性、示范性养老服务机构。

由于备受市民期待,因此济南养老服务“中心”的投用时间曾多次传出不同消息。16日,赵玉海表示,目前济南养老服务“中心”一期工程已经具备入住条件。

“一期工程已经具备入住条件。一期工程共有1000张床位,接收失能、半失能的老人,实行医养结合的模式,我们将成熟一片开放一片。”

在一切确定之后,相关部门将向社会公开关于这一养老服务“中心”的具体信息,“包括入住程序、收费标准、服务内容,然后面向社会报名。”

除了到养老机构,老人们还可以选择居家养老。据赵玉海介绍,在运行了一段时间之后,目前贴心一键通已经比较完善。

“从设备上来看,现在有手机式的,还有戴在手腕以及挂在脖子上的,老人们有问题,按一下按键就能呼叫平台,从而获得相关的帮助。打个比方,如果老人按了按键,即便是不进行通话,平台也会同老人的家人、邻居等取得联系,了解老人的情况。”

此外,采访当中,赵玉海还透露了关于莲花山殡仪馆建设的最新情况。“目前莲花山殡仪馆的主体工程已经完工,下一步就是设备购进等问题,今年肯定能投用。”



16日,济南市政协委员马女士用手机扫码确定自己的座次位置。 本报记者 周青先 摄

众筹、众创、供给侧改革,热词热议

未来几年,这些热词将不断改变百姓生活

在现场

供给侧改革、大众创业、互联网+、众筹、补短板……16日,不少经济热词成为诸多人大代表们建议和热议的焦点。传统的阳光大姐家政行业瞄准了“供给侧改革”,从家政人员的高端化培训入手,应对养老、二孩时代对高端家政工的巨大需求。章丘的女村支书带领村民开始了互联网+时代的“大众创业”热潮。未来的几年,这些“热词”将不断改变老百姓的生活。

本报记者 喻雯 范佳

“供给侧改革”,阳光大姐开始行动了

“中央经济会提到的‘供给侧改革’,在我们家政行业是利好消息而且很受用,我们已经开始采取措施行动了。”16日,济南市人大代表、济南阳光大姐服务有限责任公司总经理卓长立开门见山,从经济热词切入,说起她的理解:供给侧就是从供给这一端来改革,从而真正适应需求,化解供需的矛盾。

“我们家政行业人员不缺,但是真正高端的服务人员太少了。”卓长立给出了一组济南家政市场的数据:济南现有家政从业人员五万人,高端的服务人员占不到一万人,也就是说达不到20%。但是市场真正对高端需求

要在50%以上,实质上供需之间的矛盾挺大的。

“现在养老、二孩等问题都对高端的家政服务人员有很大的需求。”卓长立说,现在的状况就是“有人没活干,有活没人干”,而这个正是供给能力缺乏的表现,服务社会的能力缺乏。

“而解决缺乏的关键方案是,国家提供中高端的培训,并且是持续性培训。”卓长立也为此开出了“药方”,培训方面要瞄准中高端,进行中高端培训,不再进行低层培训,劳动就业培训等国家政策已经很充实,那么精准发力,往中高端发力,这是家政这个行业发展的关键。

女村支书门儿清,热谈众筹、众创、补短板

“众筹”、“大众创业、万众创新”、“补短板”……说起这些经济热词,济南市人大代表、章丘市三涧溪村党支部书记高淑贞的话匣子就打开了,侃侃而谈。“阿里巴巴集团要在济南开30家淘宝村,第一家就在这里,村里打造了一个公共的技术服务平台,有互联网经营开店意愿的大学生、村民,都可以一起‘众创’,马上就可以上线。”高淑

贞一脸的自豪,章丘的蔬菜、瓜果等土特产都可以卖,帮大家伙找到了更多更远的销路。

话音刚落,高淑贞又迫不及待说起了村里“众筹”开农家乐的尝试。“村里的十个大学生,还有一些返乡创业的人,每人出资几十万元,众筹400万,店马上就能开业了。”高淑贞变身农家乐的代言人,厨师、采购、经营……每个人都有擅长的活干,肯定错

不了。她也对“众筹”有自己的见解:共担风险,共享收获。

“农村如果不紧跟着国家经济转型,肯定是不行的,我们一直在学习。”高淑贞又把重点转向了“补短板”,村里有73家企业,他们在想办法帮助村民脱贫,他们支持村民自主创新,把扶持资金投向这些领域。“我们不再是此前单纯地为村民‘输血’,更重要的是帮村民‘造血’,把贫困的短板尽早补上。”

名词解释:供给侧改革

“供给侧”与“需求侧”相对应。需求侧有投资、消费、出口三驾马车,三驾马车决定短期经济增长率。

而供给侧则有劳动力、土地、资本、创新四大要素,四大要素在充分配置条件下所实现的增长率即中长期

潜在经济增长率。而结构性改革旨在调整经济结构,使要素实现最优配置,提升经济增长的质量和数量。